

这个“老虎”深夜11点在留置书上签字

安徽省高级人民法院原院长张坚敛财7179万余元

“扫黑除恶 国泰民安——扫黑除恶专项斗争网上展览馆”3月23日正式上线。政知君注意到，这个网上展览馆共有10个主题展厅和1个影剧院。

“老虎”张坚的留置决定书

政知君注意到，网上展览馆披露了国家监察委员会对安徽省高级人民法院原院长张坚的立案决定书和留置决定书原件。

张坚，男，汉族，1955年9月生，今年66岁，河南泌阳人，1970年7月参加工作，1980年2月加入中国共产党，在职研究生学历，管理学博士学位，研究员。

公开资料显示，他曾长期在湖北工作，官至湖北省高级人民法院常务副院长、党组副书记(正厅级)。

2013年1月，张坚任安徽省高级人民法院党组书记、院长(至2018年1月)。2019年8月25日上午11点半，中央纪委国家监委官网发布消息，张坚被查。

根据留置决定书显示，张坚是在2019年8月25日23时被宣布留置的。他还在留置书上签字、盖手印。

据纪委通报，张坚执法犯法、以案谋私，大肆干预插手司法活动，甚至违规帮助涉黑涉恶罪犯减刑假释、再审判判。

2020年11月，张坚受审。

据检方指控，1995年至2019年，张坚利用担任湖北省监狱管理局副局长、局长，湖北省司法厅副厅长、厅长，湖北省高院副院长，安徽省高院院长等职务上的便利，为他人谋取利益，前后敛财7179万余元。



张坚接受庭审。



视频截图

78岁的赵仕杰处分决定书披露

据披露，中央纪委国家监委督办204起重点案件中，已对6300个公职人员立案或作出处理，其中厅局级193人。

在展厅中，提到了湖北省委原副秘书长杨邦国、湖南省公安厅原常务副厅长周符波等“保护伞”。

政知君注意到，云南省高级人民法院原院长赵仕杰的处分决定书也被公布：2019年12月14日，中央纪委国家监委发布消息，经中共中央批准，中央纪律检查委员会对云南省高级人民法院原党组书记、院长赵仕杰严重违纪问题立案审查。

赵仕杰，男，1943年8月出生，今年78岁。他曾任楚雄州委书记。2000年2月任云南省高院副院长、代

院长。2001年2月任云南省高院院长、党组书记。2007年12月任云南省高院院长。

纪委通报指出，赵仕杰同志严重违反党的纪律，特别是利用担任云南省高级人民法院院长的职权，在孙小果案申诉再审过程中，违背事实和法律规定，徇私舞弊，授意和要求审判人员枉法裁判，致使孙小果由死缓被改判有期徒刑二十年，造成恶劣影响和严重后果。审查中，赵仕杰同志能够认错悔错。

通报提到，赵仕杰同志被留党察看一年，按二级巡视员确定其退休待遇。

孙小果“保护伞”的忏悔书公布

政知君注意到，云南省监狱管理局原副巡视员刘思源、云南省高院原副

级专职审判委员会委员梁子安、云南省司法厅原正厅级巡视员罗正云、云南省高院原副厅级专职审判委员会委员田波等人的忏悔书也被公布。

上述四人均涉孙小果案。

2019年12月，涉孙小果案公职人员和重要关系人职务犯罪案一审宣判。

其中，刘思源因徇私舞弊减刑罪被判了6年；梁子安因徇私枉法罪、受贿罪、利用影响力受贿罪被判了12年；罗正云因徇私舞弊减刑罪、受贿罪被判了10年零6个月；田波因徇私枉法罪判处有期徒刑10年。

在忏悔书中，刘思源写道，“我被留置这个事情对我的家人无疑是晴天霹雳，当看到年逾古稀的岳父极为失望的目光时，我的心在颤抖；当看到我的妻子眼含泪水，十分吃惊地注视我时，我不知所措，眼睛也模糊了。”

“在留置点，专案组的同志让我学习了《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国监狱法》和相关的党纪法规，特别是向我讲述了涉黑、涉恶罪犯孙小果犯罪过程是多么的残暴，手段是多么的残忍，性质是多么的恶劣等情形，我才恍然大悟，我是因为违规关照和违法帮助曾经在云南省第一监狱服刑的孙小果申报减刑才出问题的。”

罗正云写道：“回忆我大半个人生，是在祖国的边防线上用脚步丈量走过来的，为守国门我付出了心血和汗水，在血与火的考验中，我没有被枪林弹雨打垮。现如今，在步入地方工作以后，由于自己放松了政治理论学习、放松了人生观、世界观的改造，虽然从事司法工作，但却对国家法律政策学习一知半解，沾染了社会的不良风气。”

“躺在军功章上、功劳簿上，被金钱击垮，成为被组织审查的对像(象)。在孙小果父母的请托中，在下属、社会关系人金钱诱惑、鼓动下，成为权钱的俘虏。”“痛定思痛、悔恨万千，我守得住国门，却守不住家门。枪林弹雨没有把我打垮(垮)，确(却)让权利和金钱摧残了我的灵魂。”

他还写道，“在7月17日党组织宣布中止我党员身份时，一瞬间好似终止了我生命一样，晴天霹雳，使我眼前一片漆黑，心如刀割，感到失去了灵，更像孩子失去了母亲一样的悲伤，使我彻(夜)未眠、泪水流湿了枕头，时常出现惊悸、惊醒的情况，这是我入党48年来，最深刻的一次党性教育。”

据搜狐

男子看视频自学盗墓 被砸伤多处骨折

手术花掉医药费18万元 获刑1年半

在成都等地做“货拉拉”司机的90后男子李某，回到四川雅安老家，在QQ群里“学习”盗墓教学视频后，四处寻找古墓，欲盗掘发财。

没想到，在盗掘一座古墓时，墓碑倒下，百余斤重的石条状雕花将他压倒，导致其腰部和腿部多处骨折。不敢呼救的他，随后向弟弟打电话求救，被送往医院。事发之后，附近村民报警，李某被警方锁定而落网。

2021年3月24日，红星新闻记者了解到，日前，因犯盗掘古墓葬罪，李某被判处有期徒刑1年6个月，并处罚金人民币5000元。

学习“盗墓视频”四处踩点寻找古墓

李某躺在家中床上，被墓石砸断的腰部和开放性骨折的腿部都做了手术，稍微一动，就痛苦地呻吟起来。

李某是四川雅安人，出生于1990年的他身高1.7米，一脸清瘦，高中没读完就外出务工，事发前在成都等地当“货拉拉”司机，从未有过犯罪史。

民警询问了几句，李某一开始不承认，但民警的几个问题让他哑口无言，监控证明，加上多方证据显示，李某无法抵赖。

一个还未结婚，看起来也比较老实的“货拉拉”司机，缘何变成了盗墓者？

这得从2020年3月起说起。那时，在成都等地从事“货拉拉”司机的李某回到老家雅安。他在家闲来无事，便加入了一些讲古钱币、古董的QQ



李某躺在担架上指认作案现场。

警方供图

爱好群。李某发现群里有很多盗墓教学视频，观看视频的那一刻，仿佛打开了“盗墓笔记”。

听视频里里宣扬的“要致富学盗墓”，加上本身经济拮据，李某萌生了盗墓的念头，开始四处踩点寻找古墓。

终于，2020年5月25日，李某在眉山市洪雅县某地踩点时发现了古墓葬。

盗墓未果 腰腿被墓石砸伤多处骨折

据警方介绍，2020年5月25日，踩点发现当地古墓葬后，李某强忍内心的激动，悄悄地在周边转了起来。直

到天色将黑，当晚6时许，他携带撬棒、千斤顶、钢管、手电筒等作案工具，再次来到雅女湖坎上的墓葬旁，伪装成游客在湖边钓鱼，等待盗墓时机。

当时正值初夏，山里的夜晚格外寂静。李某好不容易等到当晚11时许，趁着夜色，他使出跟“盗墓视频”所学“技术”，欲撬开墓门进墓寻宝。

不料，在盗掘第四座墓葬时，轰隆一声响，墓葬正上方放置的石条状雕花倒下，李某被压在下面，动弹不得。直到他挣扎着从百余斤重的石头下爬出，才发现自己腰部和腿部多处骨折，无法行走。

自知盗墓违法，受伤的李某不敢声张，只能强忍疼痛，拨打电话向弟

弟求救，后被送往雅安某医院治疗。

“腰椎骨折，腿部开放性骨折。”民警但丁说，伤情显然超出了李某的想象，需要动手术。李某母亲在家务农，父亲在外务工，收入不高。李某当时不敢将实情告知，撒谎告诉家人自己从高处摔伤。

想到李某曾当“货拉拉”司机，家人相信了他的说法，为其手术费东拼西借。几番手术下来，花费了18余万元。

伤情严重 躺在担架上指认现场

事发后，2020年6月2日，当地村民发现祖坟被挖，立即向当地派出所报案。

民警吴留含介绍，洪雅警方接到村民报警后，迅速展开外围侦查。通过不懈努力，终于将李某找到。到案后，李某如实供述了犯罪事实。

原本规规矩矩的“货拉拉”司机，因自学“盗墓视频”，一时冲动有了一夜暴富的念头，结果盗墓受伤还被公安抓获。李某父母得知真相后，气得浑身发抖。

而李某虽已动完手术，但几乎不能动弹，连翻身都没有办法完成。盗墓未成反受伤，甚至有可能落下残疾，觉得生活无望的李某有了自杀的念头。

得知李某情况之后，但丁和同事多方劝说，从医疗条件和生活信心上多次对其进行帮助和开导。慢慢地，李某打消了自杀的念头。

为了给予李某人性化照顾，吴留含、但丁等人多次前往雅安等地调取材料。吴留含介绍，指认现场时，因地点偏僻，山路崎岖，李某伤情尚未恢复，只能躺在担架上，民警和医务人员等七八人轮流抬着他，完成了指认现场的工作。

“指认现场是8月，天气炎热。指认快结束时，天空下起了雨，我们有人用担架抬着他，有人给他打伞，怕他淋湿了。而我们许多民警的衣服被汗水、雨水打湿了。”吴留含说。

盗掘古墓葬罪获刑1年半

在家人照顾和警方帮助下，李某经治疗日渐恢复，他在感激民警的同时，也深深悔罪。

经眉山市洪雅县法院审理查明，经鉴定，李某盗掘的4座墓葬中，一座建于清代咸丰三年，一座建于清代光绪壬辰年，属于具有一定历史、艺术、科学价值的古墓葬。

法院当庭以盗掘古墓葬罪判决被告人李某有期徒刑1年6个月，并处罚金人民币5000元。宣判后，李某当庭感谢民警，并表示不上诉。

办案法官表示，盗墓类悬疑探险小说、影视作品等，其功能只是娱乐大众，盗墓行为本质上是违法犯罪行为，切不可“现学现用”、以身试法。盗墓既要遭到道德的谴责，更要接受法律的制裁，盗墓过程中还可能像本案李某一样受伤甚至丧命。

红星新闻